

行政院公共工程委員會 函

地址：11010 台北市松仁路 3 號 9 樓
聯絡人：陳巧靜
聯絡電話：(02)87897612
傳 真：(02)87897584

100
臺北市開封街 2 段 40 號 2 樓
受文者：中華民國營造工程工業同
業公會全國聯合會

發文日期：中華民國 105 年 4 月 15 日
發文字號：工程技字第 10500111630 號
速別：普通件
密等及解密條件或保密期限：
附件：如說明

主旨：函轉經濟部國際貿易局函，有關駐加拿大代表處函報加拿大聯邦政府公布「2016/17 年度財政預算案」之經濟施政重點及商機資訊事，請轉知所屬會員參考運用，請查照。

說明：檢送經濟部國際貿易局 105 年 4 月 13 日貿展字第 1057009351A 號函影本乙份。

正本：中華民國工程技術顧問商業同業公會、中華民國營造工程工業同業公會全國聯合會、中華民國全國建築師公會
副本：經濟部國際貿易局、內政部(含附件)、工程產業全球化專案辦公室(含附件)

主任委員 許俊逸

本案依分層負責規定授權業務主管決行



檔 號	
保存年限	
頁	
頁	

經濟部國際貿易局 函

地址：臺北市湖口街1號
 承辦人：楊曼孜
 聯絡電話：(02)23977310
 傳真：(02)23224383
 電子郵件：maisie0511@trade.gov.tw

受文者：行政院公共工程委員會

發文日期：中華民國105年4月13日
 發文字號：貿展字第1057009351A號
 速別：普通件
 密等及解密條件或保密期限：
 附件：如主旨(1057009351A-1.pdf)

主旨：檢陳駐加拿大代表處函報加拿大聯邦政府公布「2016/17年度財政預算案」之經濟施政重點及商機函件資訊函件影本1份（如附件），請查照並惠予轉知相關公協會參考運用。

說明：

- 一、依據駐加拿大代表處本年3月31日加拿字第10500001700號函辦理。
- 二、據前述來函，加拿大日前公布旨揭預算案，未來10年內加國政府將採取赤字預算擴大聯邦政府開支之政策，投資逾1,200億加元從事公共建設，可預期未來加國聯邦及各級地方政府相關之工程營建政府採購商機將大幅增加。

正本：行政院公共工程委員會、財團法人中華民國對外貿易發展協會

副本：駐加拿大代表處 2016-04-13
交 11 號 05 章

局長 楊珍妮



裝

訂

線

技

稿 號	/	/	保存年限
--------	---	---	------

駐加拿大代表處 函

機關地址：450, Connor Street, Suite
1960 Ottawa, ON K1P 1A4
承辦人：經濟組吳簡任秘書文忠
電話：613-231-5025 ext.231
電子信箱：w.jwu@moca.gov.tw

受文者：經濟部國際貿易局

發文日期：中華民國105年3月31日
發文字號：加拿字第10500001700號
速別：最速件
密等及解密條件或保密期限：
附件：無

主旨：有關加拿大聯邦政府公布「2016/17年度財政預算案」之
經濟施政重點及商機，敬請 查照惠復。

說明：

- 一、加拿大自由黨新政府頃於本（105）年3月23日公布旨揭預算案，揭櫫加國政府未來經濟施政重點，其中包括：增加中產階級福利政策、促進就業、鼓勵產業創新、發展潔淨能源經濟及公共基礎建設等主要目標，總金額估計超過3,000億加元。根據該預算案，2016年期間聯邦政府將增加294億加元債務，2017至2018年間將保持相同水準，再增加290億加幣預算赤字。新政府斥資發展基礎建設及綠色經濟，同時提高兒童、中產階級、原住民及老年人等福利，惟未說明開源節流措施，因此加國輿論普遍擔憂國債及省債負擔恐更加沉重，下一代將難以應付經濟困局。
- 二、本次預算案中最受矚目之加國政府長期基礎建設計畫第一階段將在5年內提供119億加元，立即投資在基礎設施更新及建設包括現代化公共交通、供水和污水處理系統等，並提供經濟型住房及因應氣候變遷。此外，未來10年內將投

國際貿易局 105/04/01



1057009351

資1,200億加元用於加強公共運輸、水源處理、垃圾處理等基礎建設。新預算案大幅增加基礎設施投資，符合自由黨政府透過投資刺激經濟之一貫主張。加國政府強調，加拿大將進入一個嶄新的投資時代，現在的赤字預算，未來將轉化為巨額回報，預估可創造10萬個工作機會，並提振GDP以每年0.5%之速度成長，刺激全國經濟發展。

三、新預算案之產業政策焦點著重在將加國轉型為全球創新中心，並強調發展綠色經濟，積極開發潔淨能源技術等主要產業。茲分述如下：

- (一) 針對氣候變遷及空氣污染問題，5年內投資29億加元以改善廢氣排放及提升空氣品質。
- (二) 加強加拿大知識經濟優勢，3年內提供各省及地區大專院校超過20億加元資金以改善基礎設施。
- (三) 建立「低碳經濟基金」，自2017年起，2年內投資20億加元。
- (四) 提高潔淨能源技術投資，將於4年內投資逾10億加元於林業、漁業、礦業、能源及農業等部門。此外，5年內將提供1億3千萬加元支持技術研發，使加國公司更具競爭力，並創造更多潔淨能源產業之工作機會。
- (五) 針對提高能源使用效益及發展再生能源部分，將在5年內提供加國自然資源部1億2,880萬加元，用於執行能源效政策及計畫，以減少能源使用對環境之影響。
- (六) 維持加國在基因研發科學及新突破之全球領先地位，至2019-20年止將投資2億3,720萬加元。
- (七) 確保加國在國際太空發展之地位，未來8年內將提供加拿大航空總署達3億7,900萬加元。
- (八) 支持創新網路及社群，未來4年內將撥款8億加元，提高私人企業成長活力及刺激公共投資之創新。

(九) 發展海洋及淡水研究領域，未來5年內將撥款加拿大漁業暨海洋部1億9,710萬加元，作為從事海洋及淡水科學監測研究活動之基金。

四、本處評析：由於自由黨政府在加拿大國會掌握過半數席位，本項預算案料將順利通過。未來10年加國政府將採取赤字預算擴大聯邦政府開支之政策，投資逾1,200億加元從事公共建設，因此可預期未來加國聯邦及各級地方政府相關之工程營建政府採購商機將大幅增加（請參閱本處104年11月20日CAN1033號電報分電）。此外，加國自去年11月自由黨政府上台後，一反過去保守黨執政時退出京都議定書的消極態度，強調環保與經濟發展兼顧之重要性，承諾配合履行巴黎協定，減少溫室氣體排放。加國小杜魯道總理於本年3月2-4日在溫哥華舉行之「2016年溫哥華全球永續環境產業大會暨展覽(GLOBE 2016)」開幕致詞中，即多次宣示加國政府推動「綠色經濟」之決心。有鑑於此，本處謹建議 貴部優予考慮於本年度洽請國內有能力承接跨國軌道車輛運輸及大型公共工程建設招標案之公司，以及我國太陽光電產業發展協會及相關業者等組團來加實地考察加國經商環境，以掌握並參與加國政府公共建設採購商機。

正本：經濟部

副本：外交部、經濟部國際貿易局、經濟部國際合作處、經濟部工業局、經濟部投資業務處、駐多倫多辦事處、駐溫哥華辦事處

電子公文交換章
2016/04/01 08:44:41